

# 中国共产党中央委员会致中国民主促进会第十三次全国代表大会的贺词

各位代表、同志们：

值此中国民主促进会第十三次全国代表大会隆重召开之际，中国共产党中央委员会谨向大会表示热烈的祝贺！向全体代表，并通过你们向民进全体同志，致以诚挚的问候和良好的祝愿！

中国民主促进会自1945年成立以来，始终坚持接受中国共产党的领导，坚持爱国、民主、团结、求实，坚持立会为公，在革命、建设、改革伟大事业中，同中国共产党肝胆相照、荣辱与共、并肩奋斗，为推动实现国家富强、民族复兴、人民幸福作出了重要贡献。历史和实践充分证明，民进作为中国共产党的亲密友党和好参谋、好帮手、好同事，作为同中国共产党通力合作的中国特色社会主义参政党，始终不渝坚持中国共产党的领导，始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，是推进中华民族从站起来、富起来到强起来伟大飞跃中的一支重要力量，是全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义新胜利的一支重要力量，是实现第二个百年奋斗目标、全面推进中华民族伟大复兴的一支重要力量！

过去的五年，是极不寻常、极不平凡的五年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，统一战线和多党合作事业呈现蓬勃发展的良好局面。五年来，民进坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，围绕推动实施乡村振兴战略、国家治理体系和治理能力现代化、高质量发展、碳达峰碳中和等深入考察调研，提出真知灼见；扎实做好对口帮扶的脱贫攻坚民主监督、对口江西的长江生态环境保护民主监督，助力党和国家

重大决策部署贯彻落实；持续参与贵州毕节试验区建设，不断深化“同心·彩虹行动”等社会服务品牌项目，积极开展对港澳联谊交流，履职尽责取得积极成效。特别是新冠肺炎疫情发生以来，民进同中国共产党勠力同心、携手抗疫，彰显了中国人的责任担当和无私大爱。在此，谨向中国民主促进会全体同志致以崇高的敬意！

中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大而深远的意义。

全面推进中华民族伟大复兴，是一项伟大而艰巨的事业，需要充分调动一切积极因素，最大限度凝聚各方面的智慧和力量。中国共产党将按照中共二十大精神，坚定不移发展全过程人民民主，坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求加强自身建设，更好履行职能，把多党合作事业继续推向前进，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，凝聚起共同致力民族复兴的磅礴力量。

新时代新征程为统一战线广大成员施展才能、发挥作用创造了更好机遇、提供了更大舞台。希望民进深入学习贯彻中共二十大精神以及中央统战工作会议精神，认真学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，团结和引导广大成员坚守合作初心、传承优良传统，深刻领悟“两个确立”的决

定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，进一步巩固同中国共产党团结奋斗的共同思想政治基础；充分履行参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商职能，发挥特色和优势、创新思路和举措，动员和组织广大成员围绕实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、文化自信自强、促进共同富裕、乡村振兴等重大问题，深入调查研究，积极建言献策；全面加强自身建设，以思想政治建设为核心、组织建设为基础、履职能力建设为支撑、作风建设为抓手、制度建设为保障，建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党，为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

中国民主促进会第十三次全国代表大会是在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期召开的一次重要会议。会议将深入学习贯彻中共二十大精神，全面总结民进五年来的工作成绩和经验，明确今后一个时期的主要任务，选举产生民进新一届中央领导机构。我们相信，民进新一届中央领导机构一定能够团结带领广大成员，传承老一辈领导人“只有跟着共产党走，才是在正道上行”的政治信念，在思想共识上取得新提高，在履职尽责上创造新业绩，在自身建设上展现新面貌，谱写新时代民进历史新篇章。

各位代表、同志们，新时代新征程多党合作舞台广阔、大有可为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习把握落实中共二十大精神，坚定信心、同心同德，踔厉奋发、勇毅前行，共同开创多党合作事业新局面，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

祝中国民主促进会第十三次全国代表大会圆满成功！

中国共产党中央委员会

2022年12月18日  
(新华社北京12月18日电)

## 民进十四届二十次中常会在京召开

本报讯(记者 吕巍)12月17日上午，中国民主促进会第十四届中央常务委员会第二十次会议在京召开。全国人大常委会副秘书长、民进中央主席蔡达峰主持会议并讲话，全国人大常委会副秘书长、民进中央常务副主席刘新成出席会议。会议听取了民进十三大筹备工作情况报告和民进十三大代表情况报告；审议了民进第十四届中央委员会报告(草案)，审议通过了民进第十四届中央监督委员会工作报告(草案)；审议了《中国民主促进会章程(修正案)》(草案)及会章修改的报告；审议了民进十三大代表资格审查委员会名单(草案)、会章修改审查委员会名单(草案)、文件起草委员会名单(草案)、会

风会纪监督组名单(草案)；审议了民进十三大议程、日程(草案)及开幕会议程(草案)；审议了民进十三大主席团、主席团常务主席、主席团召集人、秘书长、副秘书长名单(草案)；审议通过了民进第十五届中央委员会委员候选人建议人选名单(草案)。

会议书面宣布了民进中央关于表彰省级组织专项工作先进单位的决定；书面报告了民进中央2022年定点帮扶工作情况和2022年长江生态环境保护民主监督工作情况。

蔡达峰在讲话中指出，2017年12月5日，民进十四届中央委员会第一次全体会议、第一次中常会召开。五年来，大家共同担当光荣使命、坚定信念、团结

奋斗、勤勉履职，带领各级组织和广大会员，全面落实民进十二大部署，加强领导班子建设，推动民进自身建设和履职尽责，召开了20次常委会会议，研究和审议通过了重要的制度、意见和事项，切实发挥了全会领导机构的重要作用，为新时代民进事业发展作出了应有的贡献。当前，要深入学习贯彻中共二十大精神，以高度的政治责任感，齐心协力确保换届风清气正、平稳安全，确保民进十三大顺利召开、圆满成功。

本次会议采用现场出席和网络视频出席相结合的方式举行。民进中央副主席朱永新、姚爱兴、卫小春、张雨东、王刚、陶凯元、庞丽娟、黄震、高友东出席会议。

## 九三学社十四届六中全会在京召开

本报讯(记者 包松娅)12月18日，九三学社第十四届中央委员会第六次全体会议以线上和线下相结合的方式在北京召开。会议的主要任务是学习贯彻中共二十大精神，听取并审议九三学社中央常务委员会2022年工作報告等。九三学社中央主席武维华出席会议并作工作报告。

武维华指出，一年来，在以习近平同

志为核心的中共中央坚强领导下，九三学社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和中共二十大精神，全面贯彻落实中央统战工作会议等重要会议、文件精神，大力弘扬爱国、民主、科学优良传统，圆满完成省级组织换届，全力做好社十二大筹备工作，思想共识实现新提高，议政建言取得新成效，社

会服务作出新贡献，组织工作得到新进展，各项工作取得显著成绩。

武维华强调，本次全会肩负为九三学社二十大胜利召开做好全面准备的重要使命。希望与会委员以强烈的政治责任感和历史使命感，尽职尽责，圆满完成会议各项任务，为九三学社十二大成功召开打下坚实基础、作出应有贡献。会议还表彰了第六批“九三楷模”。

20个战略性新兴产业集群发展，做强做优支柱产业，发展壮大新兴产业，布局培育未来产业，推动传统产业转型升级，确保产业链供应链安全稳定。还要建立资源要素配置新机制，加快构建全过程创新生态链，打造支撑制造业当家的“一流营商环境”。

信心来自市场，信心就是市场。问卷调查显示，对投资信心不足的企业中，81.53%的受访企业表示缺少订单。其中，疫情导致的供应链断裂更是让企业家们担忧不已。随着优化疫情防控措施的落地，这一现象将会得到改善。

对于不少粤商提出的供应链断裂等问题，省委常委、常务副省长张虎表示，企业家可以把相关问题及时反馈到省工信厅的数据平台上，以便有关部门及时跟进解决。

全国政协委员、佳都科技集团股份有限公司董事长刘伟建议，继续开放产

业应用场景，在智能交通等数字经济优势领域，建设一批具有国际领先水平的重点示范项目，打造具有高度竞争力的产业集群。

省发改委主任艾学峰、省商务厅厅长张劲松，就增强民营科技企业能力、推动制造业招商引资等问题做了积极回应。

“希望广大粤商树立必胜信念、增强投资信心，主动作为、抢抓机遇，积极投身制造强省建设，在促进广东高质量发展中赢得未来。”王伟中强调，省有关部门要认真研究、充分吸纳省政协调研组的调研成果和各位粤商代表提出的真知灼见，为推动广东省制造业高质量发展提供政策制度保障。

省政协主席王荣在主持座谈会时指出，省政协将一如既往地发挥好专门协商机构作用，为助推全省经济持续回稳向好贡献智慧和力量，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

# 中国民主建国会第十二次全国代表大会在京闭幕

本报讯(记者 包松娅)中国民主建国会第十二次全国代表大会圆满完成各项议程，于12月17日在北京闭幕。大会认真学习了中共二十大精神和中共中央致民建十二大的贺词，审议批准了郝明金同志代表第十一届中央委员会所作的报告，审议通过了《中国民主建国会第十二次全国代表大会决议》和《中国民主建国会第十二次全国代表大会关于〈中国民主建国会章程(修正案)〉的决议》，选举产生了由201名中央委员组成的新一届中央委员会。

会议期间举行的民建第十二届中央委员会第一次全体会议，选举产生了由44人组成的第十二届中央常务委员会，郝明金当选主席，秦博勇、孙东生、李世杰、沈金强、孙菊生、洪慧民、张文彤、司马红、程京、解冬当选副主席。

大会认为，五年来，民建全会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和中共二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思

想，强化思想政治引领，全面加强自身建设，切实履行参政议政职能，各项工作取得新成绩，为如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，胜利开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

郝明金在大会闭幕会上指出，民建十二大是一次高举旗帜、凝聚力量、求真务实、团结奋进的大会。中共中央高度评价了民建的光荣历史，指出民建是中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，强调民建是实现第二个百年奋斗目标、全面推进中华民族伟大复兴的一支重要力量，充分肯定了过去五年民建自身建设取得的新成效和参政履职作出的新贡献，对民建今后工作提出了新的要求和殷切期望。全体代表认真学习讨论中共中央贺词，感到备受鼓舞、倍感振奋，更满怀豪情、充满信心。民建全会要牢记中共中央的重托，认真学习领会和贯彻落实中共中央贺词精神，持续推进自身建设，不断提高履职能力，在新征程上勇担新的使命任务，续写多党合作的崭新篇章。

## 中国民主建国会第十二届中央委员会主席、副主席、常务委员名单

主席：郝明金

副主席：秦博勇(女) 孙东生 李世杰 沈金强 孙菊生 洪慧民 张文彤 司马红(女) 程京 解冬(女)

常务委员(按姓氏笔画为序排列)

马华东 王 舰 方传龙 白重恩 庄文忠 刘炳江 苏 华 苏 莉(女) 李 心(女) 李 瑛(女) 李 霞(女) 李文海 李忠民 李俊林 杨成长 杨培君 吴志明 陈小平 金 柱(蒙古族) 贾晓东 钱学明 倪晋仁 高纪凡 郭 蓉(女) 郭彩云(女) 曹 武 章晓洪 梁留科 葛建团 曾 钊 谢高华(女) 蒙荣灵(女) 翰明勇

(新华社北京12月17日电)



新华社北京12月17日电 郝明金，男，汉族，1956年12月生，山东嘉祥人，研究生学历，博士学位，教授。2004年2月加入民建。现任全国人大常委会副秘书长，民建中央主席，中华职业教育社理事长，中央社会主义学院院长。

1971—1974年 山东省菏泽地区邮电局报务员

## 郝明金同志简历

1974—1975年 山东省梁山县邮电局报务员

1975—1978年 山东省菏泽地区邮电局报务员

1978—1982年 山东师范大学历史系学习

1982—1985年 东北师范大学历史系世界史专业硕士研究生

1985—1987年 山东大学法律系教师

1987—1992年 山东大学法律系讲师(其间：1989—1990年，美国格林布林大学进修)

1992—1992年 山东大学法律系讲师、主任助理

1992—1993年 山东大学法律系副教授、主任助理

1993—1994年 山东大学法律系副主任、副教授

1994—1996年 山东大学法学院副院长、副教授

1996—2007年 山东省高级人民法院副院长(其间：2001—2004年，中国政法大学法学院诉讼法学专业在

研究生学习，获法学博士学位，2003年12月明确为正厅级)

2007—2007年 民建山东省委主委，山东省高级人民法院副院长(正厅级)

2007—2008年 监察部副部长，民建中央常委、山东省委主委

2008—2012年 监察部副部长，民建中央常委

2012—2016年 民建中央副主席，监察部副部长

2016—2017年 民建中央常务副主席(按部长级待遇)，监察部副部长(2017年1月免)

2017—2018年 民建中央主席

2018年— 十三届全国人大常委会副秘书长，民建中央主席

2019年— 中华职业教育社理事长，中央社会主义学院院长

曾任民建第八届中央委员，第九届中央常委，第十届中央副主席、常务副主席，第十一届中央主席；第九、十、十一届全国政协委员，第十二届全国政协常务委员。

## 有信心、有条件、有能力推动经济运行整体好转

(上接1版)

中央经济工作会议提出，着力扩大国内需求。要把恢复和扩大消费摆在优先位置。同时强调，要通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资，加快实施“十四五”重大工程，加强区域间基础设施联通。“由投资和消费构成的内需，是经济增长‘主引擎’。消费是最终需求，也是经济发展的基础性动力。扩大有效投资短期内有助于扩大内需，长期看有利于提高有效供给能力，提升供给质量，进而引领和创造新的需求，推动形成供需良性循环，增强国内大循环的内生动力和可靠性。”管宝石这样表示。

### ■ 坚定发展信心前景可期

展望2023年，武义青表示，要全面落实中央经济工作会议精神，坚持稳字当头、稳中求进，切忌有一步到位的想法或“急刹车”。加大宏观政策调控力度，加强各类政策协调配合，注重分层分类施策，兼顾好效率与公平，形成共促高质量发展合力；积极发挥财税政策作用，充分释放减税降费的政策红

利，引导相关机构加大对小微企业、科技创新、绿色发展等领域支持力度；注重运用税收优惠等政策倾斜手段，把握宏观政策举措的力度、重点和节奏；涵养市场建设，深化市场改革，着力提振消费、投资能力，有序盘活实体经济复工复产链条体系。

“必须坚持一个‘稳’字。”王济光表示，落实中央经济工作会议精神，要防好“四项”风险：一是地方政府债务风险。目前，我国快速城镇化进程中所形成的“土地财政”模式已经难以持续，前期快速发展中所积累起来的债务问题越来越明显。二是金融风险。要特别警惕金融领域中某些有问题的中小金融机构成为金融风险爆发点，要防止原本分散的个别风险集聚化，并向系统性金融风险演化。三是社会风险。如经济增速放缓将会放大和凸显社会老龄化的种种问题，社会保障和养老老压力会提前到来。四是转型风险。随着我国“人口红利”的逐渐消失，我国向消费社会转型的社会基础正在削弱，从而影响我国发展“国内大市场”的政策效果。

## “办好办实办到位”

(上接1版)

委员的发言在数据上得到了印证。今年以来，承办单位先后出台20余项惠企政策及创新举措，推动解决一个问题向一类问题转变。“督办过程中，各单位均建立一把手挂帅的工作机制，对80条提案建议清单，逐项办理、对账销号，形成办理清单152条，并举一反三……”省政协副主席杨文、提案委主任曹国强介绍，委员提出的好建议、金点子，有的直接被吸纳到文件中，有的被纳入本

单位的工作计划方案。

值得一提的是，省委书记督办省政协提案的示范效应在进一步延续。

省政协副主席韩军表示，在省委書記領銜督辦優化營商環境系列重點提案的示范引領下，全省不少市委書記、縣委書記今年同步開展了領銜督辦優化營商環境重點提案，形成了三級書記齊抓共管的責任鏈條，在全省營造了親商為商助商的濃厚氛圍。

“全省各級政協和廣大政協委員要

認真學習宣傳貫徹黨的二十大精神，進一步聚焦我省優化營商環境工作的短板和弱項，堅持問題導向，深化調研論證，努力增強建言咨政的前瞻性、精準性，提升凝聚共識的針對性、有效性。”在提案辦理協商會上，省政協主席唐良智指出，要深入踐行全过程人民民主理念，更好發揮人民政協專門協商機構作用，加強制度化、规范化、程序化功能建設，繼續完善“書記來督辦”履職品牌，健全各種制度化協商平台，機制化推進提案“提、立、办、督、評”等各項工作，动员更多的人一起来想、一起来干，齐心协力推进现代化美好安徽建设。